

OGGETTO: Procedura aperta per l'affidamento in appalto del servizio di pulizia della sede di Civitavecchia e di Gaeta dell'Ente, degli Edifici, Servizi igienici ed infrastrutture oggetto di attività ubicati nelle aree demaniali dei porti di Civitavecchia e Gaeta e dell'archivio di questa Autorità Portuale in Civitavecchia

Risposte ai quesiti posti a questa Amministrazione del 21.06.2016

Domanda:

In riferimento alla procedura di cui all'oggetto ed in particolare all'istituto dell'avvalimento si richiede se l'Impresa ausiliaria debba possedere tutti i requisiti previsti per l'operatore economico che intende partecipare.

Risposta :

In riferimento a quanto richiesto si precisa che l'Impresa Ausiliaria deve essere in possesso del/i requisito/i e delle risorse oggetto di avvalimento dovendo, comunque, dimostrare il possesso dei requisiti generali di cui all'art. 80 del D.Lgs n. 50/2016. In ogni caso, si rimanda a quanto stabilito al paragrafo 13 del Disciplinare di Gara (*"..Ai sensi e secondo le modalità e condizioni di cui all'art. 89 del D.Lgs n. 50/2016, l'operatore economico di cui all'art. 45 del Codice, singolo, consorziato, raggruppato od aggregato in rete, può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico ed organizzativo o professionale di cui all'art. 83, comma 1, lettere b) e c), necessari per partecipare ad una procedura di gara, e, in ogni caso, con esclusione dei requisiti di cui all'art 80, avvalendosi delle capacità di altri soggetti, anche di partecipanti al Raggruppamento, a prescindere dalla natura giuridica dei suoi legami con questi ultimi."*) ed ai dettami dell'art. 89 del citato D.Lgs n. 50/2016.

Domanda:

In relazione alla gara in oggetto ci chiede conferma che al punto 20 del Modello "A", nella relativa tabella predisposta, sia stata erroneamente inserita la dicitura "*Consorzio*" anziché quella di "*Consorziata*".

Risposta:

Si conferma che il termine suddetto deve intendersi "*Consorziata*" e non "*Consorzio*".

Domanda:

In relazione alla gara in oggetto si chiedono i seguenti chiarimenti:

1. Se la mandante è un'azienda di recente costituzione (esempio anno 2014) è possibile soddisfare il requisito relativo al fatturato globale con quello conseguito nell'anno 2015?
2. Il requisito relativo al possesso della fascia di classificazione di cui alla lettera "g" può essere soddisfatto solamente dall'Impresa Capogruppo Mandataria?

www.portidiroma.it

00053 Civitavecchia
Molo Vespucci, snc
tel. 0766 366 201
fax 0766 366 243

00054 Fiumicino
Piazzale Mediterraneo, snc
tel. 06 65047931
fax 06 6506839

04024 Gaeta
Lungomare Caboto
tel. 0771 471096
fax 0771 712664

Risposta :

In relazione al quesito di cui al punto 1), si precisa che l'operatore economico che intende partecipare alla procedura in argomento potrà soddisfare i requisiti di cui ai punti 11.1.5 ed 11.1.6 riferendosi agli ultimi tre esercizi disponibili in base alla data di costituzione o di avvio della propria attività, nella misura in cui le informazioni su tali fatturati siano disponibili.

In relazione al quesito di cui al punto 2), si precisa che la totalità delle Imprese raggruppate/raggruppande, deve essere in possesso di iscrizioni in fasce di classificazione tali che la somma dei singoli importi di classificazione risulti pari o superiore all'importo della fascia di classificazione di cui al paragrafo 11.1.1 del Disciplinare di Gara, fermo restando che l'Impresa mandataria (capogruppo) o l'Impresa indicata come tale (nei casi di Raggruppamento non ancora costituito) deve essere iscritta ad una fascia di classificazione non inferiore alla lettera "f"; ogni altra associata dovrà avere almeno l'iscrizione alla fascia di classificazione non inferiore alla lettera "d".

Il Responsabile dell'Ufficio Gare e Contratti

Geom. Ferruccio Bonaccioli



www.portidiroma.it

00053 Civitavecchia
Molo Vespucci, snc
tel. 0766 366 201
fax 0766 366 243

00054 Fiumicino
Piazzale Mediterraneo, snc
tel. 06 65047931
fax 06 6506839

04024 Gaeta
Lungomare Caboto
tel. 0771 471096
fax 0771 712664